

u RS pogodeni odlukom hrvatskog Ministarstva poljoprivrede

# zaustavila bh. mlijeko

tržišta mlijeka od konkurencije.

"Naše mlijeko je u potpunosti ispravno što je potvrdila domaća veterinarska služba. Jasno je da je potez Hrvatske u suprotnosti sa Sporazumom o slobodnoj trgovini i korektnom tržišnom utakmicom. Žele da mi ispaštamo zbog problema između njihovih proizvođača i prerađivača mlijeka", ističe Nebojša Ristić, predstavnik "Danube Fo-

tić, prinuđen smanjiti otkup mlijeka na domaćem tržištu, što je pogodilo manje proizvođače.

Farmeri iz RS potvrdili su da je dubička mljekara obustavila otkup od proizvođača koji dnevno isporučuju ispod 100 litara sirovog mlijeka.

**"Meni su prekinuli** otkup, jer proizvodim oko 50 litara mlijeka dnevno. I šta sada da radim, od čega da živim", žali se Zoran Milić iz sela Ljeskove Vode, kod Doboja.

Vladimir Usorac, predsjednik Udruženja poljoprivrednih proizvođača - stočara RS, zatražio je od nadležnih institucija Republike Srpske i BiH da obustave uvoz mlijeka i mliječnih proizvoda iz Hrvatske.

"Ako to ne urade naše institucije, uvoz ćemo zabraniti mi, poljoprivredni proizvođači, jer nećemo dozvoliti ovako jednostrani napad na domaću proizvodnju", rekao je Usorac dodajući da je zbog hrvatske blokade ugroženo više od 8.000 proizvođača mlijeka u RS.



U "Mlijekoproduktu" ocjenjuju da se radi o vancarinskim opstrukcijama vlasti Hrvatske

FOTO NN

**Obustavljen otkup od proizvođača koji dnevno isporučuju do 100 litara mlijeka**

ods Groupa" u BiH.

**Kao potvrdu** opstrukcija od strane naših susjeda, naglasio je da im je prethodno hrvatski trgovački lanac "Konzum" otkazao saradnju bez ikakvog posebnog obrazloženja, čime su ostali bez značajnog dijela tržišta.

"Mlijekoprodukt", koji čak polovinu proizvodnje izvozi u Hrvatsku, je zbog toga, ističe Ris-

Zahtjev radnika Koksno-hemijskog kombinata Lukavac Vladi TK

## Isplata otpremnina ili stupaju u štrajk

### Odustali od plata

Radnici KHK Lukavac odustali su od plata koje im duguju od 1992. godine, od kada su na čekanju, rekla je Senada Alihodžić, predsjednica Sindikata KHK.

"Menadžment KHK je 2000. godine donio odluku da se radnicima na čekanju daje 30 KM mjesečno, što je nelogično, jer se doprinosi moraju obračunati najmanje na minimalan iznos plate. Odlučili smo se na otpremnine, one su nam bitne", dodala je Alihodžićeva.



M. RENER

**LUKAVAC - Oko 250 radnika Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac zahtijeva da Vlada Tuzlanskog kantona na sutrašnjoj sjednici prihvati njihov zahtjev da otpremnine dobiju do kraja godine, do kada im je obećano i uvezivanje staža.**

"U protivnom počinjemo štrajk

nja pitanja otpremnina, jer je prodaja udjela u GIKIL-u neizvjesna.

**"Vlada nije ispoštovala** naš dogovor da u izradu programa rješavanja statusa radnika uključi i Sindikat. Zato smo im uputili amandman na dio programa koji reguliše otpremnine. Naš stav je da rok za isplatu otpremnina bude kao i za staž. Otpremnine moramo dobiti istovremeno kada raskinemo ugovore o radu i odemo na biro. Imamo kapital i on se može pretočiti u novac, privatizacijom ili prodajom udjela, ali što prije", kaže Alihodžićeva.

**Dodala je da bi** radnicima, prema programu, staž bio uvezan zaključno sa 30. junom ove godine potpisivanjem sporazuma sa Zavodom PIO koji bi omogućio reprogram duga. Strahuje da ovo neće biti izvodivo, jer KHK nema imovinu koju bi stavio pod hipoteku i na taj način garantovao izmirenje obaveza za PIO.

Koksara u Lukavcu ne radi već šest godina, a doprinosi radnicima nisu uplaćeni od 2004. godine. Odgovor na zahtjeve njenih radnika juče nismo uspjeli odbiti od Sehudina Ograševića, ministra industrije, energetike i rudarstva TK.

pred zgradom Vlade TK", kazala je juče Senada Alihodžić, predsjednica Sindikata KHK.

**Vlada planirala radnicima koksare da uveže staž do kraja ove godine**

**Naglasila je da** je Vlada u nedavno donesenom programu rješavanja statusa radnika KHK planirala uvezati im staž do kraja ove godine, dok će otpremnine isplatiti kada bude prodano 15 odsto udjela koji KHK ima u firmi GIKIL. Tvrdi da radnici ne pristaju na ovakav način regulisa-

## Hartije u RS s ISIN kodovima

BANJALUKA - Sve registrovane hartije od vrijednosti u RS danas će dobiti svoje međunarodno priznate ISIN kodove, saopšteno je juče iz banjalučkog Centralnog registra hartija od vrijednosti.

ISIN je međunarodni kod kojim se na jedinstven način identifikuju hartije od vrijednosti (akcije, obveznice i druge) za potrebe trgovanja i poravnanja. Njihova primjena omogućava uključivanje domaćeg tržišta kapitala u međunarodna finansijska tržišta. U Centralnom registru ističu da su na rješavanje tog pitanja radili od 2004, što je u decembru prošle godine rezultiralo potpisivanjem ugovora sa zamjenskom agencijom o dodjeli ISIN kodova. Napominju da su se taj proces toliko otegaio, jer su institucije tržišta kapitala RS bile suočene s opstrukcijama iz FBIH u postupku apliciranja u članstvo Asocijacije nacionalnih agencija za dodjelu serijskih brojeva za hartije.

PK.

## BOJA NOVCA

Duško JAKŠIĆ, direktor Ekonomskog instituta Banjaluka



## Industrijska proizvodnja

Iako je industrijska proizvodnja u RS u januaru ove godine zabilježila pad od 5,6 odsto u odnosu na isti period prethodne godine to s obzirom na trenutne okolnosti u globalnoj ekonomiji ne predstavlja loš rezultat. Za RS bi bilo veoma dobro ukoliko se ovaj postotak u narednom periodu ne bi uvećao.

Problemi privrede RS se za sada najvećim dijelom odnose na nemogućnost plasmana proizvoda zbog smanjene potražnje usljed globalne ekonomske krize. Globalna kriza se u RS najsnažnije odrazila na metalnu i rudarsku proizvodnju, koje u pomenutom periodu bilježe i najveći pad aktivnosti. Odgovorni ljudi iz krizom pogođenih "Boksita" iz Milića, "Birča" iz Zvornika i "ArcelorMittala Prijedor" u posljednjem periodu učestalo upozoravaju na poteškoće s kojima se susreću u poslovanju. S obzirom na to da se radi o veoma značajnim kapacitetima koji imaju osjetne probleme zbog globalne ekonomske krize smatram da pozitivnim pomakom možemo ocijeniti situaciju ukoliko ne dođe i do značajnijeg pada proizvodnje. Sa druge strane, poslovanje energetskog sektora, odnosno rudnika uglja, povezano je sa domaćim elektranama i tu je lakše intervenisati.

Za proizvodnju RS veoma važnu ulogu ima početak rada Rafinerije nafte Brod, čiji će učinak imati presudnu ulogu u stvaranju boljeg ukupnog rezultata domaće proizvodnje. Početak rada Rafinerije nafte za domaću proizvodnju je došao u pravo vrijeme. Taj kolektiv je najveći pojedinačni proizvodni kapacitet u RS u kojem radi 1.500 radnika punim kapacitetom, a korist od njenog poslovanja je višestruka, a prije svega zbog poreskih prihoda u budžet i stvaranja daleko povoljnijeg spoljnotrgovinskog bilansa.

**Početak rada Rafinerije nafte došao u pravo vrijeme**

### Izveštaj sa svjetskih berzi (\$)

Energent	Cijena	Promjena
Nafta	38,41	-0,03
Prirodni gas	4,02	-0,07
Metali	Cijena	Promjena
Zlato	990,70	-4,30
Srebro	14,41	-0,04

Dow Jones Ind. Ave. - SAD		
Kompanija	Cijena (\$)	Promjena (%)
BANK OF AMERICA	3.88	-0.03
CITIGROUP INC	2.21	0.07
GENERAL ELECTRIC	8.62	-0.23
JPMORGAN CHASE	19.98	0.47
MICROSOFT CORP	16.94	-0.27

Beogradska berza		
Akcionarsko društvo	Cijena (Din)	Promjena (%)
SP LABORATORIJA AD BECEJ	4.999	0.00
ENERGOPROJEKT HOLDING AD BEOGRAD	452	-7.19
AIK BANKA AD NIS	1.795	-2.45
SOJA PROTEIN AD BECEJ	703	-6.14
JUBMES BANKA AD BEOGRAD	14.058	-3.73

FTSE-100 - London		
Kompanija	Cijena (£)	Promjena (%)
ROYAL BK SCOTLAN	22.10	0.90
VODAFONE GROUP	123.05	-3.15
BARCLAYS PLC	97.80	-0.90
BP PLC	450.25	-3.25
HSBC HLDGS PLC	468.25	-6.00

Zagrebačka berza		
Dioničko društvo	Cijena (Kn)	Promjena (%)
ADRIS GRUPA	151.50	-4.60
HRVATSKE TELEKOMUNIKACIJE	218.61	-0.37
ATLANTSKA PLOVIDBA	682.00	-3.26
INSTITUT GRADJEVINARSTVA HR	1925.00	-7.27
DALEKOVOD	259.00	-4.07